Nom :

Classe :

Chapitre 6

Parcours 1 exponentielle ?

Comment transformer une expression a l'aide
des propriétés algébriques de la fonction

/Exemple . x désigne un nombre réel.

On sait que pour tous nombres réels x et y, e* x e¥ = e**7,

Ecrire 'expression A = e3* + 1 x e*~* avec une seule exponentielle.

ANSiA=e3*4+1 X e¥ 4 =eBx+D+x-4) — g3x+1+x-4 _ ,4x-3

\

/

n On rappelle que pour tous nombres réels x et y et pour tout nombre entier relatif n :

ex
> = e* Yet(e*)"=e* M,

Compiléter les égalités par le nombre réel qui convient.

7 2 e 17
e e’ Xe“=ce R 9_6 = g~ ]
e
6 -4 _ 45
° e’Xe *=e R eTz p— o
e
B x désigne un nombre réel.
Compléter les égalités par le nombre réel qui convient.
4 [ 10x
e x*xe¥=geg¥ . 67 — prX .
e X
° e x e~ 15X — gunX . etx — X °
e—Zx

B x désigne un nombre réel.

Justifier par un calcul chacun des résultats ci-dessous.
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n x désigne un nombre réel.

Ecrire chaque expression avec une seule exponentielle.

° A:e7,4x—1Xex+5,3_

B x désigne un nombre réel.
Simplifier chaque expression.

— ,X—8 g ,3%+3 y ,—11 _ e¥xel™* _exel ™
¢ A=e xe xe ° B_€x+9xe4x ¢ T (ex+1)?
B i A i = x _x 2 Zx _Zx 1

f est la fonction définie sur R par f(x) = (e*+e™¥)* —e“*(1 —e™%¥) — =

Démontrer que la fonction f est constante sur R.
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Chapitre 6 Comment étudier les variations d’une fonction
Parcours 2 ou intervient une fonction exponentielle ?

/Exemple . f est la fonction définie sur R par f(x) = 10 — 8e™. \

Déterminer le sens de variation de la fonction f.

On dérive la fonction f : pour tout nombre réel x, f’(x) = 0 — 8 X e* = —8e™*.

On étudie le signe de f’(x) : pour tout nombre réel x, e* > 0 et —8 < 0 donc f’(x) < 0.

\On en déduit que la fonction f est décroissante sur R. /

n f est la fonction définie sur R par f(x) = 3e* — 1.

a) Déterminer la fonction dérivée f’ de f.

n f est la fonction définie sur R par f(x) = (4x + 1)e*. 1 | fxdi=(4x+1exp(x)

On a obtenu a la ligne 2 avec un logiciel de calcul formella & | — f(x) := ¢ + 4 x &

fonction dérivée f’ de f.
f f 2 Factoriser[Dérivée[f])

a) Justifier que, pour tout nombre réel x, f’(x) est du O~ & (4x+5)

signe de 4x + 5.

b) Completer. T |—o0 5 3 400
f est décroissante sur l'intervalle .............cc........ |

: : f(x) el
et croissante sur l'intervalle ...................... = |

© Nathan 2019. Mathématiques 1™ collection Hyperbole



Nom : Classe :

B f est la fonction définie sur R par f(x) = (x + 2)e*.

a) Compléter.
f est le produit de deux fonctioNnsS u : X = .....ooveeevirinnnnn. ViX P s dérivables

sur R donc f est dérivable sur R. Pour tout nombre réel x :

UX) = e U(X) = i
V(X) = o, V() = oo,
) = . X tevvrreenaeens F o X tevvrrenaeens = TSR Je* = (x + 3)e*

c) Compléter le tableau de signes ci-contre et

en déduire les variations de f sur R.

n f est la fonction définie sur l'intervalle [-2 ;2] par f(x) = (7 — 3x)e”.
a) Justifier que pour tout nombre réel x de lintervalle [-2; 2], f’(x) = (4 — 3x)e”*.
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B Etudier les variation de la fonction f définie sur R par f(x) = (x? + 2x + 1)e*.

B Dresser le tableau de variations de la fonction g définie sur I'intervalle [0 ; 4] par

3x+1
eX

gx) =

© Nathan 2019. Mathématiques 1™ collection Hyperbole



Nom : Classe :

Chapitre 6 Comment représenter graphiquement les
PaI'COurs 3 fonctionst —» e tett— et?

/Exemple - Tracer dans un repere orthonormé, la courbe
représentative de la fonction f définie sur l'intervalle [—3 ; 4]
par f(t) = e~ %6t (unité : 0,5 cm).

On connait I'allure de la courbe représentative de la fonction f.

En effet, pour tout nombre réel t, f’(t) = —0,6e~%¢t. Or, pour

tout nombre réel t, e7%6t > 0 et —0,6 < 0 donc f'(t) < 0 et
\fest décroissante sur l'intervalle [—3 ; 4].

n Voici, dans un repere, les courbes représentatives des deux

fonctions f:t — e %3t et g: t — %6t définies sur l'intervalle [-3; 3].

a) Compléter :

Pour tout nombre réel t de l'intervalle [-3; 3],

c) Associer chacune des fonctions a sa courbe représentative. ..........cccccoeeeeiviiiieeececccciinee,

B Voici, dans un repere, les courbes représentatives des deux
fonctions f : t » e%%t et g : t — e~ 13 définies sur l'intervalle

[—3; 3]. Associer chacune des fonctions a sa courbe représentative.

B f est la fonction définie sur l'intervalle [—4 ; 4] par f(t) = e%*.

a) Compléter :

Pour tout nombre réel t de l'intervalle [—4;4], f'(t) = .ooooeeeiiiiieenns

© Nathan 2019. Mathématiques 1' collection Hyperbole



Nom : Classe :

b) Justifier que la fonction f est croissante sur l'intervalle [—4 ; 4].

c) Compléter le tableau de valeurs. Arrondir au dixieme si A
besoin. 4T
3 -
t |-4|-3|-2|-1|0 1 2 3 4 >+
f(t) 0,2 “| —
d) Tracer la courbe représentative de la fonction f dansle  _3 3 _1 0] 1 2 3
repére ci-contre.
g est la fonction définie sur l'intervalle [—1 ;4] par g(x) = e~ 195%,
a) Deéterminer le sens de variation de la fonction g.
b) Compléter le tableau de valeurs. Arrondir au dixieme si A
besoin. A1
t -1 0 1 2 3 4 1
g(x)
i i -
c) Tracer dans un repére orthonormé, la courbe

représentative de la fonction g (unité : 1 cm).

Tracer, dans un repére orthonormé (unité : 1 cm), la courbe représentative de la

fonction f : t — %55t définie sur l'intervalle [—3 ; 2].
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B Tracer, dans un repére orthonormé (unité : 1 cm), la courbe représentative de la

fonction f définie sur l'intervalle [—1 ;2] par f(x) = 0,13e73* — 1,
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